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A „jóa karain6* emberek
A karácsony gyönyörű ünnepén az 

angyalok hozsannája Istenről és a 
jóakarata emberről együttesen emlé­
kezik meg. A karácsony magasztos 
és misztikus eseményéhez, az isteni 
Kisded jászolához ők kelten illenek: 
Isten és a jót akaró emberek. (Bol- 
dogságos Szűz Mária, Szent József, 
pásztorok, napkeleti bölcsek.) Ez az 
emberi jót-akarás nemcsak kará­
csony isteni eseményéhez a legszebb 
disz, de az angyalok szózata szerint 
az embernek magának és az emberi­
ségnek magának is az egyetlen és 
biztos boldogság.

1. „Növekedjetek és sokasodjatok 
és töltsétek be a földet és hajtsátok 
uralmatok alá!“ mondja az Ur a 
szentirásban az embernek. De nem­
csak királyi jogot ad az embernek az 
<‘gész föld fölött, de azt úgy rendezte 
be a világ végezetéig, hogy erejével, 
gazdagságával, parányi porcikájá- 
val az embert szolgálja. De nemcsak 
a földet rendelte az emberek szolgá­
jául és boldoggá tevőjéül, de „Úgy 
szerette Isten a világot, hogy az ő 
egyszülött Fiát adta érte, hogy senki 
el no vesszen, hanem mindenkinek 
boldog örök élete legyen!** Tehát Ma­
gából a második isteni Személyt le­
alázta a földre egy 33 esztendős élet­
re, hogy senkinek se kelljen elvesz­
nie. Krisztusról pedig azt olvassuk: 
„Kiiiresitette magát egész a kereszt­
halálig!**., hogy az embert az Isten­
nel kibékítse és „Én veletek vagyok 
mindennap a világ végezetéig!** és 
„Én vagyok a szőlőtőke, ti vagytok a 
szőlővessző!“ szavaival és Ígéretével, 
egyháza alapításával, szentségeivel 
örökkétartó boldogságunk biztos zá­
logát szolgáltatja. Vita g történelmi 
évezredek bizonyítéka. tehát, hogy 
az Isten, az Ur Jézus Krisztus és a 
teremtett egész világ sietve siet min­
den eszközzel az ember boldoggá té­
telére.

2. Tehát, ha az ember a földön és 
az örökkévalóságban sem kapja meg 
a boldogságot és örökboldogságot, 
az nem az Isten által teremtető vi­
lág törvényeinek tökéletlensége és 
nem isteni vagy krisztusi szeretet 
hiánya, hanem az emberi gyarlóság­
nak és bűnnek az eredménye. Egyik 
ember a másik részére szeretetlensé-

3. Eligazítás: január 20, hétfő.

gével és gyűlöletével a teremtett 
gyönyörű világot pokollá változtatja 
és Isten szeretet ét és Krisztus halá­
lát és szentségi kegyelmeinek haté­
kony erejét megmérgezi. A szeretet 
az Isten; eredménye az egész terem­
tett világ és az Örökkévalóság A 
gyűlölet a Sátán: eredménye a földi 
és az örök kárhozat. Egyes emberek 
és embertömegek a sátáni gyűlölet 
hét főbűn-eszközeivel rohannak egy­
másra, ember-emberre, népek-népek- 
re és földi poklot rendeznek be egy­
más számára. Nem a világháború te­
hát az alapbaj, nem is a gazdasági 
válság, financiális bajok, népesség­
szaporulat, kormányrendszerek, vi­
lágnézeti divatok, politikai felfogá­
sok, hanem baj az emberek szivében 
rejtett vagy nyíltan élő és égő gyű­
lölet.

3. Isten íia, Jézus Krisztus emberré 
lett, hogy az embert Istenfiúvá tegye! 
Az Isteníiuságunk Krisztusban nyer 
világitó, elevenen ható példát és se­
gítséget. Krisztusnak példája pedig 
egyet mutat: Minden egyes ember, 
tehát a bűnösök iránt is kereszt­
halálig menő szeretetett és az Oltári- 
szentségben a világ végezetéig tartó 
önfeláldozó, megalázó emberszerete- 
tet. Ezt a felebaráti szeretetet tette 
a világ alaptörvényévé és ígérete 
szerint az utolsó ítéleten egyedül és 
kizárólag csak az irgalmasság testi 
és lelki cselekedeteinek mértéke sze­
rint osztja az örökboldogságot. Az 
Isten dicsőségét is az emberek szeré­
té tével szolgálja. Az Isten földi di­
csősége: a jóakaró emberek, a fele­
barátaikat szeretni tudó emberek. 
Ha tehát a világnak boldog ujesz­
tendőt kívánunk, akkor ilyen krisz­
tusi felebarát i szeretetet szolgáló 
életpélda követést gyakorló embert 
és minél több embert kívánjunk, de 
ne csak kívánjunk, hanem imádsá­
gunkkal, szavainkkal, tetteinkkel ezt 
az embertípust keressük, neveljük, 
támogassuk, napfényre hozzuk, so- 
kasitsuk. Ez lesz a jövendő boldog 
ujesztendőnk igazi előkészítése és a 
megváltó Krisztus tevékenységben 
való részvételünk és elsősorban az 
Isten dicsőségének szolgálata. De 
legelsősorban magunk legyünk ez a 
Krisztus-életpéldát követő Isten-fiú: 
abban, hogy tudjunk felebarátaink­

ról jót gondolni, róluk jót beszélni, 
nekik jót akarni, irántuk jót érezni, 
nekik jót cselekedni. Mozdulataink­
ból, szavainkból, mosolygásunkból, 
kézfogásunkból, cselekedeteinkből 
áradjon ki az Istenképmásunk: a fe­
lebaráti szeretet. És mindazt, ami 
gyűlölet bennünk, tehát sátáni ben­
nünk, tehát kárhozat bennünk ma­
gunk és felebarátunk életére, azt na­
ponként gyomláljuk és irtsuk ma­
gunkból. Ez legyen igazi boldog uj- 
esztendő jókívánságunk tartalma és 
célja és eszköze, és akkor nemcsak 
emlék, de valóság a karácsonyi idő­
szak zsolozsmája: „Dicsőség a ma­
gasban Istennek és békesség, boldog­
ság a földön a jóakarata emberek­
nek!11

A Szövetség kéri:
1. a főt. Elnök urakat, kegyesked­

jenek gondoskodni arról, hogy a ve­
zetésiben előálló változások a Köz­
pont tudomására jussanak. Csak igy 
tudjuk elkerülni a zavarokat az 
egyes egyletekkel való érintkezésben, 
levelezésben;

2. a még ki nem töltött „Évi jelen- 
tés“-<blankettának pontos kitöltését 
és elküldését, hogy a nyilvántartá­
sunkat kiegészíthessük és pontosan 
vezethessük;

3. mély tisztelettel a szövetségi 
díjnak és a vásárolt nyomtatványok 
árának beküldését. Anyagiak hiá­
nyában a Központ nem tud megfe­
lelni kötelezettségeinek a szövetségi 
egyletekkel szemben. Nem tudunk 
propaganda-nyomtatványokat előál- 
littatni, ami pedig a Kolping-gondo- 
lat terjesztésének rovására megy;

4. továbbá a közgyűlésről szóló évi 
beszámolónak elkészítését és bekül­
dését. Szükséges, hogy birtokunkban 
legyen minden szövetségi egylet 
munkájának mérlege, csak igy tu­
dunk megfelelő súlyt adni Szövetsé­
günknek a hatóságok felé, ahol peda­
gógiai munkánk elismerését és tá­
mogatását kell kieszközölnünk. Nem 
szabad értékeinket az ismeretlenbég­
ben elveszni hagyni!
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A sok beszéd-nyovajgús .. •
í. Eligazítás: január 27, hétfő.

A sok beszéd-nyavajgás, limo- _ 
nádé-szónoklat: közéleti, egyleti j
rákfene helyett a komoly és a ki- ; 
tűzött célnak megfelelő tetteket ke­
ressük újévi számvizsgálásnnk al­
kalmával egyleteink életében.

Abban a hivatalos elismerésijén, 
melyet Budapest polgármestere 
válaszul adott a Központ niult évi 
munkájára, következők foglaltat­
nak: „Abban, hogy az egyesület 
tagjainál,' 30%-a felelősséggel vesz 
részt az egyesillet lelki, szellemi, 
szakmabeli, gazdasági és ügyviteti 
miinkájának intézésében. a zászló­
ikra irt céloknak komoly szolgála­
tát látom!*'

A legényegyesület nevelő és ön­
nevelést elősegítő intézmény. A ne­
velés és önnevelés eredménye na­
pon!,énli apró tettekben nyilvánul 
meg és biztosíthat ó. Nullát ér te­
hát. ha az egyesület tagjai csak 
beszédeket hallgatnak, amit külön­
ben sem értenek meg és különösen 
akkor, amikor a beszédek legna­
gyobb része nem vág életükbe és 
érdekkörükbe. Az egyesület tagjai­
nak sürögni-forogni, cselekedni 
kell az egyesület életében, az egye­
sület programja területén az egy­
leti célok elérésében. Amint a ci- 
pészmühelyben a tanonc és a segéd 
csak elméleti előadásokat hallgatva 
sohasem fog megtanulni cipőt csi­
nálni. pláne jócipőt csinálni, ép 
úgy a legényegyleti életben is a 
tagok csak a maguk aktív, minden­
napi tevékenységével érik el azt a 
célt, amit az egyesület programja 
kitűz és ami nekik személy szerint 
életbevágóan fontos. Az egyesület 
1 agjai tevékenykedjenek: választ­
mányi, rendezői gyűléseken, tiszt­
viselői. rendezői állásokban, az 
egylet különféle alosztályaiban, 
céhekben. _ tanfolyamok rendezésé­
ben stb. Újévi számvetésünk alkal­
mával vegyük ki most egyleti éle­
tünknek egy területét: az egylet 
szervezési területét és nézzük meg. 
hogy e területen mennyi aktív na­
ponkénti tevékenységet fejtenek ki 
a‘tagok és hányán; annál is inkább, 
mert hiszen az egyesület vezető 
embereket akar nevelni a társadal­
mi intézmények és egyesületek ré­
szére és a vezető embereknek kell, 
hogy egyik főtulajdonsága legyen 
a szervezni tudás. Szervezni csak 
hosszú, kitartó és naponkénti lelkes 
munkával lehet megtanulni. Az 
egylet szervezeti és szervezési éle­
tében most csak azokat a csoporto­
kat veszem ki, amelyek a legkisebb 
egyletben is megvalósíthatók és 
megvalósi tandók.

1. A. csoport. Hitbuzgalmi csoport. 
Hetenként legalább egyszer tartja 

megbeszéléseit akár az egyesület­
ben. akár az elnök la kásán, akar 
kirándulásaik alkalmával, szóval, 
amikor a csoport tagjai összejön­
nek. 4—5 tagja van. 1 tag a csoport­
vezető, 1 tag a jegyző, aki egy kis 
füzetben alkalomadtán a megbe­
szélteket, statisztikai adutokat le­
jegyzi. A csoport megbeszéléseinek 
és 'lcrél:i’ir//sénénel: területe: tagok 
mikori és mikénti szentmise ball- 
gatása, ennek allando felügyelete, 
statisztika készítése, tanácsok, ter­
vek. jópéldával, szóval statisztika 
javítása; a szentmise aktusában es 
a templomban való szolgálat, mi- 
nistrálás. közös szentmiseliallgatas 
és templomlátogatás, énekkarban 
való részvétel. közös szentgyónas. 
közös szentáldozás; lelkigyakorla­
tok előkészítése, tagok toborzása, 
lelkigyakorlatvezetők meghívása, 
tagok minél nagyobb számban való 
részvételének biztosítása: a tagok 
valláserkölcsi élete, lelki problémái 
és lelki szükségletei; az egyletnek 
magának valláserkölcsi élete, an­
nak kifelé való vetülete; az egye­
sületnek magának a katolikus köz­
életbe való bekapcsolódása, az Ac- 
tio Katholica-ban való részvétel, a 
katolikus Egyház külső megnyilvá­
nulásaiban való részvétéi. Ahol az 
egyesületnek kápolnája van. a ká­
polna gondozása, fenntartása, ta­
gok látogatásának biztosítása, a 
kápolna istentiszteleti fényének és 
melegségének biztosítása stb.

2. B. csoport. Kulturális csoport. 
4—5 tag, 1 közülük a csoportvezető 
és egy a jegyző, aki alkalomadtan 
a megbeszéléseket és statisztikai 
adatokat állandóan jegyzi. A le­
gényegyleti nevelés és önnevelési 
programjának területéről mindazo­
kat a módokat, eszközöket szerve­
zési hatáskörébe vonja, amelyek a 
fiatal embereknek, a pártoló tagok­
nak és magának az egyesilletnek 
szellemi, nemzeti, testi, egészség­
ügyi, gazdasági, társadalmi, politi­
kai, kulturális igényeit vannak hi­
vatva kielégíteni: népművelési tan­
folyamok anyagának összeállítása, 
tanfolyamok megrendezése; népmű­
velési előadások, előadók kiszeme­
lése. felkérése, előadások megrende; 
zése: állandó egészségügyi, orvosi 
előadások programszerinti megren­
dezése; tanfolyamok és előadások 
hallgatóságáról való gondoskodás, 
tanfolyamok és előadások eredmé­
nyeinek megrögzítése, kikérdezése, 
összegezése, vizsgák, jutalomdijak: 
szociális szemináriumok, nyári 
egyetemek, társadalmi, politikai 
előadássorozat: hétfői előadások
keretében az állandó .-Heti Rex ii“- 
nek összeállítása, feldolgozása, el­

mondása; egyletbe járó napilapok 
és folyóiratok összeállitasa, tagok­
hoz való juttatása, olvasásuk ál­
landó felügyelete, róluk szóló sta­
tisztika fontosabb, érdekesebb, ki­
magaslóid) eseményeinek Heti Re- 
viibe való juttatása; könyvtár ösz- 
szeállitás és olvasóiról szóló sta­
tisztika- könyvajánlás, könyvszer­
zés, köny v haszná la t, könyvbarátok 
társasága, ezeknek havi gyűlése, 
tagok magán könyvi ára ha való be- 
ajánlás, az olvasandó könyvek elő­
zetes és utólagos megbeszélése; az 
egyesület maga és a tag egyénen­
ként a magyar nemzeti érzés, a 
magyar irredenta, magyar jövő 
szolgálatában.

3. C. csoport. Céh csopoA. Célú k, 
hivatásgondolat ápolását és a 
(szakmabeli élet töké!etesi1es,,t 
munkáló csoport. Csoportlétszám 
4—5 fim Egy vezető és egy jegyző. 
A csoport szervezési területe:

a) A hivatás Istentől-adottsága 
nak megértése, a hivatás Isten-ke 
gyeiéin; a hivatás területén való 
alkotásban mutatkozik meg bennem 
és válik aktívvá az Isten-képmás: 
hivatásmunka, mint imádság, híva- 
tásmun ka , mint életbeszámoló Is­
ten előtt, a hivatángondoiat az TJr 
Jézus Krisztus életében; élethiva­
tás, mint élettel való megbékélés, 
életöröm és lélekboldogság forrása: 
hivatás mint nemzedékek öröksége.

b) Szakmában az élethivatás 
megtalálása, a szakma mint éle 
teninek, családi életemnek, jövendő 
családi életemnek anyagi bázisa, 
szakmai tökéletesség. társadalmi 
elhelyezkedésemnek emelő rugója, 
szakmai tökéletesség, mint élet­
öröm és boldogság, a szakmai 
munka, mint imádság, a szakmai 
tehetség, mint örökség, a szakmai 
tökéletesség, mint világ-diploma: 
magyar ipar története, dicsősége és 
múltja, világhíre; a magyar ipa­
ros kézügyessége manap in az 
egész világon keresett; szakmabe'> 
képesség; a mai magyar iparos­
segéd külföldön, ,i mai magyar 
ipar külföldi teljesítményei, össze­
köttetései lehetőségei; a magyar ipar 
az ország közgazdasági, politikai 
életében; az ipar és kereskedelem 
kapcsolatai, versenyfutások; kis­
ipar és nagyipar története, kap­
csolata, küzdelme; régi céhek, ipar 
testületek, mai ipari szervek, a 
jövő ipari alakulatai; ipartör vé­
nyek. ipari rendeletek, a program 
alatt álló ipari berendezkedés; mai 
iparon és kereskedelmi nevelése; 
iparegészségügy, műhelyek rae.io- 
nálizálása. mester, segéd, tanor.o 
szerepe és együttese; gépipar és 
kézműipar, gyári és kvalitásmun 

akarsz jó legényegyleti taa lenni, ha az alapító 
Jiclping atyának érted élt életét, küzdelmeit, munkája
eredményeit sem ismered ? — Sürpósen vedd meg az 
életrajzát Y 21 JCczpcntban 5C fillérért kapható Y
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ka; az iparos műveltsége éa annak 
kihatásai; szakipari nevelés; szak­
mai tudás (szakrajz, kalkuláció), 
szakipari műveltség, általános mű­
veltség, általános erkölcs, szakma­
beli erkölcs területén.

4. D. csoport. Önképző csoport. Ez
az elnevezés nem fedi egészen a lé­
nyeget, mert az önképzőkörök leg­
inkább szinészkedéssel és szavalás­
sal foglalkoznak, de közismert vol­
ta miatt tartjuk az elnevezést. Ide 
tartoznak mindazok a tények és 
ténykedések, amelyek a tempera­
mentumos ifjúság kedély vi’ág át 
vannak hivatva .szolgálni és az egy­
let régi jelszavát: „vidámság éo 
tréfa**. E csoportnak szervezési te­
rülete: hétfői esték. vasárnapi
családi együttes; egylet ünnepélyei­
nek programja, ezek megrendezése; 
egyleti színdarabok, színpad, •szini- 
keílékek, mulatságok, kirándulások: 
egyleti séták, társas vacsorák, név­
napok, emléknapok; sakk, biliárd, 
kugli, ping-pong; sport és magyar 
sport; turisztika, footbali, tennlsz, 
korcsolyázás, nyíl; egyházi ének 
és magyar dal, közös népénekek. 
Az egyesület alosztályainak szer 
vezése fenntartása, problémáinak 
gondozása; dalárdák, zenekarok 
sportkörök, levente, cserkész, te­
nőne alosztály.

5. E. csoport. Szervezési csoport • 
E csoportnak munkaterülete:

a) Az egylet anyagi, gazdasági, 
pénzügyei; az egylet háza és fel 
szerelése.

b) Az egylet belső szervezete; vá­
lasztmány, rendező-gárda, tiszti­
kar, gyűlések, alosztályok, csopor­
tok, dékániroda, elnöki iroda, gond­
noki iroda, irattár, leltár, pártol 5 
tagok kezelése, tagdija, rendes ta­
gok könyvei, tagdijai, közgyűlések, 
választások.

c) Az egylet kifelé való képvise­
lete: hatóságok, egyesületek, társa­
dalmi mozgalmak, kongresszusok, 
vidéki jubileumok, központi kap­
csolat, vándorló tagok.

6. F. csoport. Általános tudni­
valók.

a) Az egyes csoportba való be­
sorolás, elnöki választás vagy ta­
gok jelentkezése alapján történik. 
A tagok részére szükséges kel’ék. 
hogy hajlamuk, kedvük cs ráter­
mettségük legyen. Az elnök ré­
széről, hogy ezt a tagokban észre 
vegye- Néha olyan tagot is belel; 
késit az elnök az «<) csoportba, aki 
erre sohase gondolt, de lelki és er­
kölcsi élethelyzete miatt végzete­
sen nagy szükség van erre. Ter­
mészetesen szükséges kellék még a 
csoportba sorolt tagok részéről, az 
egylethez való hűség, bizonyos fokú 
becsületesség, mozgékonyság, ?gy 
kis tekintély a többiek e’őtt és az 
elnökhöz bizalmas viszonyuknak 
való megbecsülése es értékelése.

b) A csoportok megbeszéléseinek 
és határozatainak végrehajtói az 
elnök, illetve a dékán. Azért a cso­
portok inkább bizalmi szerepet töl­
tenek be az elnök, illetve a dékán 
mellett. Tehát az egylet jogi, alkot­
mányos nyílt szerveihez nem tar­
toznak; hivatalosan, nyíltan nem 
is szerepelnek; direkt semmiféle 
alosztály vagy céh vagy másféle 
egyletben, alkotmányos intézmény 
életébe bele nem avatkoznak. Olyan 
kicsi egyletekben. természetesen, 
ahol semmiféle intézmény alosztály 

nincs, sőt még rendezői és hétfői 
gyűléseket sem tartanak, termesze; 
lesen a csoportoknak ez a kifelé 
való tilalmas szereplése módosul­
hat és hát ilyen egyletekben ezek 
a csoportok alkothatják, illetve pó­
tolhatják az alosztályokat, céhe 
két.

c) A csoportoknak a létszáma ki­
csi egyletekben 4 fiú, tehát össze­
sen 20, nagy egyletekben csopor­
tonként 5 liu, tehát összesen 25; 
belső beosztásukra vonatkozólag 
csoportonkénti 4, illetve 5 tagból az 
egyik a csoport technikai vezetője 

; (tisztese), aki közöttük a legfür­
gébb, legtemparamentumosabb, leg­
mozgékonyabb. akit a többiek sze­
retnek és tekintélye is van már, 
becsületes, hűséges az egylethez és 
ambiciózus. A csoport szellemi ve­
zetője pedig az egylet címzetes tit;

1 kári gárdájából az, aki az illető 
csoport ügyeihez legjobban ért. 
A címzetes titkárok szoktak lenni 
a hűséges, becsületesen szolgáló és 
egylet mellett megmaradó kiérde 
mcoült dékánok. Az ilyen kiérde­
mesült dékánok vagy címzetes tit­
károk helyett és hiányában főleg a 
választmányban szereplő fiatal 
mestereket lehet a csoportok élére 
állítani, mint csoportfőnököket. Ez

1 5 csoport létszáma tehát kiegészít­
ve a főnökkel: nagy egyletekben 
(bele értve a csoport tisztest) öt­
ször öt egyenlő 25 tag, plus 5 cso­
portfőnök és plus 1 dékán, tehat 
összesen 31 fiú. Kisebb egyletekben 
5-ször 4 (beleértve a csoportti-szte- 
seket) plus 5 csoportfőnök és plus 
1 dékán, tehát összesen 26. Az egyes

' csoportokban a csoporttiaztesen kí­
vül a csoport részére valamely tag

! jegyzőnek felveendő, aki alkalom- 
' adtán feljegyzi a csoport elhatáro­

zásait, elkészíti statisztikáját es 
feljegyzéseit, az egylet irattárában, 
kincsesházában megőrzés veget* 
átadja.

7. G. A csoportok irányítója, veze­
tője, munkát adója, lelkesítője a bi­
zalmi testület legfőbb szerve, amely 
áll: elnökből, dékánból és 5 csoport­
főnökből. Ezek azok a lelkileg érett, 
komoly evangéliumi világnézetet 
értő és tettekből álló férfiak, akik 
saját személyüket el tudják vonat­
koztatni az egyesülettől, akik az 
egyesületben az egyesület tagjainak 
szolgálatában Istent és Krisztust 
tudják igen nagy örömmel szolgaim, 
akik Krisztussal valóban együtt ma­
síroznak, akik amit hisznek és mon­
danak, azt csinálják is, akik néni el­
sősorban a kultúra intelligenciáját, 
hanem a lélek, Krisztus intelligen­
ciáját ambicionálják és szerzik meg 
maguk részére.

8. II. Az egyesületnek szervezete 
tehát eszerint a következőkép áll:

a) Jogi, alkotmányos szerv: elnök, 
közgyűlés. választmány, rendező 
ülés.

b) Az alkotmányos szervek végre­
hajtói, az egylet tisztikara: elnök, 
másodelnök, alelnök, pénztáros, el­
lenőrök. jegyző, gondnok, titkár dé­
kánok ifjúsági tisztviselők, tisztvise­
lők. rendezők.

e) Az egyleti program végrehajtói: 
1. alosztályok; szakmabeli céhek, le­
vente, cserkészet, zenekar, sport, tu­
risztika. önképzőkör, takarék-egylet, 
biztositó. 2. tanfolyamok és előadá­
sok (népfőiskolái tanfolyami k). 

szociális szeminárium, nyári egye­
tem, szabad líceum , népakadémia, 
szaktanfolyamok. 3. Mesteregylet, ta- 
noncegylet.

d) Az egylet bizalmi szervezete, 
tradíció őrzője: a csoportok és cso­
port tanács, ennek tagjai azok, kik 
lelkiismeretben felelősen Isten, egy­
let, felebarátaik és önmaguk előtt, 
az egylet céltudatos munkájáért, 
fennállásáért, a katolikus névhez es 
a Krisztus programhoz való méltó­
ságáért.
cxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:

Útmutatás uj egyletek 
alakításához

Uj központi egyletek alakításánál 
a hatóságokkal szemben való hiva­
talos eljárásunk a következő. 1. Ala­
kuló közgyűlés hivandó össze. A 
közgyűlésről jegyzőkönyv veendő 
fel. A jegyzőkönyvben névszeri nt 
felsorolandók a leendő tagok, le; 
endő tisztviselők. 2. A közgyűlési 
jegyzőkönyv egy eredeti és négy 
másolati példányban állítandó ki. 
A másolati példányra rávezetendő 
és az elnök által aláírandó a követ­
kező szöveg: „E másolat példánya 
az eredeti jegyzőkönyvvel szósze- 
rint megegyezik.** 3. Ugyancsak az 
eredeti és négy másolati példány­
ban összeállítandó a leendő tagok 
(és ha nagyon kevesen vannak a 
leendő pártolótagok) pontos szemé­
lyi adatokkal ellátott névsora (la­
kás, foglalkozás). 4. A közgyűlési 
jegyzőkönyv és a tagok névsorának 
egy másolati példánya az Országos 
Központba, beküldendő. 5. Az Orszá­
gos Központ erre megküld egy hi­
vatalos igazolást arról, hogy az 
alakulandó egyesületet az Országos 
Központ csoportjául felvette. 6. 
Ugyancsak az Országos Központ az 
igazoló irattal megküldi az alap­
szabályok három nyomtatott^ példá­
nyát. 7. Az eredeti közgyűlési jegy­
zőkönyv, annak három hiteles má­
solata, továbbá a három tagnévsor 
és végül a Központ igazoló irata 
és három példányú alapszabálya 
egy bejelentő értesítés kíséretében 
megküldendő a városokban a pol­
gármesternek, a községekben pedig 
az alispáni hivatalnak. 8. E hivata­
loktól értesítés jön azzal, hogy az 
uj csoport működését tudomásul 
vették. 9. Az eredeti és másolati 
példányok természetesen bélyegkö­
telesek. A bélyegek minemüsége az 
illető hatóságoknál megtudakolan­
dó (kérvény 2.— pengő, mellékletek 
16—30 fillér ivenként). 10. Ami a ve­
zérkönyv 3—4 füzetében a 19. olda­
lon a megalakulásról szól, elolva­
sandó. Megjegyzendő, hogy a köz­
ponti egyletek alakításakor a mi­
nisztériumhoz nem kell fordulni.

OOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX)

Kolping életrajza. Minden újon­
nan jelentkező tag ezt kapja leg­
először a kezébe! Az ujoncoktatás 
is ezzel kezdődjék s ez a könyv le­
gyen egyik fő anyaga. A dékáni 
irodák tartsanak pár darabot min­
dig raktáron.
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Egyesületünk életéből
A Világszövetség’ vezérelnöke 

Theudor Hiirlh prelátus, néiuetbiro- 
ilaliiii dékánjának és egyúttal a 
magyar szövetség kölni titkárának: 
August H'hiklernek kíséretében 2 
hetet löl tölt Magyarországon ma­
gyarországi katolikus legényegyle­
tek meglátogatása és tanulmányo­
zása iigyeben. Résztvett a Központ 
e. a Katolikus Nagygyűlés ünnep­
ségein, azután lót. Pintér József el­
nök kíséretében meglátogatta a \ i- 
déki egyleteket is-

Budapest Központ. (Esztergom 
Főegyh ázmegye). Kölnből érkező 
vendégeket küldöttséggel az élen 
tőt. Solymár György központi pre­
fektus fogadta az állomáson és ki­
sérte be a Központ székházába. A 
vendégek bent laktak az egyesület 
vendégszobáiban és külön is eleven 
érintkezésben voltak az egyes tagok­
kal. Azonkívül lliirth vezérelnök és 
a birodalmi dékán 2 hétfői estén 
előadásokat tartottak. Beszéltek a 
pestkörnyéki dékánok kiképző kur­
zusán, az elnöki kiképző kurzuson, 
nemkülönben az Országos Elnöki 
értekezleten. Fontosabb beszédeiket 
az uj nemesség különböző helyein 
leközöltük.

Budapest II. (Esztergomi Főegy­
házmegye.) A budai egyletben lót. 
Hévey 'isi vám elnök. Tóth József 
világi elnök, dékánok és tagok je­
lenlétében fogadták lliirth vezérel­
nököt. Winkler birodalmi dékánt és 
a Központ elnökét. A külföldi ven­
dégek igen nagy örömmel szemlél­
ték a legutóbb is gyönyörűen át­
alakítót egyleti helyiségeket, dísz­
termet. internátust és udvart.

Újpest, (Váci egyházmegye.) Az 
érkező vendégeket főt. Valter Lajos 
elnök fogadta és kalauzolta végig 
az egylet helyiségeiben ós mutatta 
be az egylet tagjait. A vendégek 
gyönvörködve szemlélték a hatal­
mas székházat nagy termeivel-

Keszthely. (Veszprémi egyház­
megye). Központ elnökének kísére­
tében érkező vendégek apátplébános 
és főt. Németh János vendégszerete­
tét élvezték. Este nagygyűlés volt az 
egyesület hatalmas dísztermében. 
A külföldi vendégek szorongásig 
telt ház előtt tartották meg beszé­
deiket. amelyekért főt. Kreutz Jó­
zsef elnök mondott köszönetét. Gyű­
lés után elragadtatással szemlélték 
meg a székház építkezését, abban az 
időben húzták rá az emeletet, inter- 
nátu/st. A keszthelyi egyl et meleg 
fogadtatását. hatalmas tömegét, 
szép székházát a vendégek nem egy­
hamar fogják emlékükből elveszí­
teni.

Balatonfiired. (Veszprémi egyház­
megye.) Hát még a magyar tenger 
szépségeit. Hogy ezt is teljesen kiél­
vezhessék, nagyon kedves alkalmat 
nyújtott főt. Babics Endre esperes­
plébános elnök a füredi egyletbe tör­
ténő kedves meghívásával. Megláto­
gatták a vendégek az egyesületet, el­
beszélgettek egészen különleges jól 
megtermett gárdájával és végül 
resztvettek az esperes elnök szüret­
ién.

Eger. (Egri főegyházmegye.) Bár­
mennyire is hozzá voltak szokva

vendégeink már a múltból az egriek 
pesti és külföldi szerepléséhez és 
otthoni vendégszeretetéhez, a mos­
tani fogadtatások mindezeket, felül­
múlták. Főt. vitéz Subik Károly ér­
seki irodaigazgató, elnök annyi sze­
retettel árasztotta el őket. löt. 
Kusner István II. elnök oly gyö­
nyörű programot készített és az 
egyesület hatalmas, temperamentu­
mos gárdája, tisztviselő kara, dalár­
dája és zenekara, annyi ifjúságot, 
tettrekészséget, temperament uniót 
tárt eléjük, hogy egész életükre fe­
lejthetetlen marad az egri látogatás. 
A gyűlés után hatalmas bankett 
volt a vendégek tiszteletére a szék­
ház gyönyörű fehértermében, ame­
lyen a város vezetőségének nem egy 
előkelősége is résztvett. Főt. vitéz 
Subik Károly figyelme még arról is 
gondoskodott, hogy hatalmas fonott 
kosarakban a Pestről való elutazás 
előtt utravalóképpen jó egri bikavér 
is érkezzék a vendégek számára, akik 
ragyogó arccal cipelték a dem.’Zso­
ltokat a Keleti pályaudvaron és 
folytattak véres harcot a szemrevé­
telező hivatalos közegekkel.

Cegléd. (Váci egyházmegye.) Kül­
földi vendégeinknek honi látogatá­
sainak egyik leglélekemelőbb esemé­
nye volt uj ceglédi egyletünk első 
tagfelvétele, amiről gyönyörű sza­
vakban emlékeznek meg a külföldi 
lapokban és követendő példaképül 
állítják a külföldi egyletek részére. 
Az egyesület elnöke főt. Jánoshiday 
Molnár Zsigmond püspöki tanácsos, 
esperes plébános és II. elnöke Pata 
Gyula hitoktató kitűnő szeretettel 
fogadták a vendégeket, kik közül a 
vasárnapi délelőtti szentmisén Pin­
tér József központi elnök tartotta a 
szentbeszédet és főt. Hiirlh vezér­
elnök végezte az uj tagok felavatá­
sát. Az ünnepségen nagy szeretettel 
vettek részt Kovács Lajos ipartes­
tületi elnök, Kiss József ipartestü­
leti alelnök, Dr. Riesmayer Mihály 
hittanár és vitéz Veiket János ta­
nár. Hálásan emlékezünk meg Sza­
lag István igazgató főmérnök úrról, 
aki saját gyönyörű autóján röpí­
tette át a vendégeket Kecskemétre.

Kecskemét. (Váci egyházmegye.) 
Folyton a puszta után sóhajtoztak. 
Hát itt megkapták! Főt. Kovács 
Sándor főesperes-apátplébános el­
nök szeretettel fogadta házába a 
vendégeket. Főt. Cservenka József 
1T. elnök gyönyörű programot ké­
szített részükre, az egyesület gyű­
léseivel, bankettjeivel, a Bugacra, 
a városi szőlőkhöz és pincékben 
történt kirándulással. Ez utóbbi 
helyen a város polgármestere, 
Dr. Balázsfalvy Kiss Endre látta 
vendégül a Központ elnökének kí­
séretében érkező külföldi vendége­
ket kik végigkostolgatták Kecske­
mét világhírű borait, nagyszerű 
főztjét. Bámulva élvezték a város 
kitüntető szeretetét és szivükbe zár­
ták az egyesület nagyszerű tiszti­
karát. mester-gárdáját és fiatalsá­
gát. A város nevében a vendégeket 
Dr. Szabó Jenő kulturtanácsnok 
és Dr. Szabó Ambrus tiszteletbeli 
tanácsnok fogadták és beszédjük­

kel köszöntötték, kiknek itt is eme 
külföldieknek külföld felé szóló 
igazi magyar gesztusáért leghála- 
sabb köszönetét mondunk.

Legényegyleti megmozdulás 
Szegeden és környékén

Az igazság sohasem öregszik meg: 
Kolping 80 éves rendszere is ifjú, 
vonzó ma is. A szegedi és a környék­
beli fiatal napok összefogtak tettre- 
kész civilekkel a Kolping eszme dia­
daláért. A városnak hét egyházköz­
sége közül kettőben van már Kol­
ping, a többi ötben most akarjuk ki­
bontani a lobogót. Párhuzamosan a 
tanoncokat is szervezzük, mint al­
osztályt.

Hatalmas lendítőerőt kaptunk dec. 
18-án Pintér József trszágos elnök 
atyánktól. A szegedi szeminárium 
kispapjait a kora délutáni órákban 
tüzelte lel; estefelé az érdeklődő pap­
ság szivét melegítette meg a Le­
gényegylet iránt, éjszakába nyúló 
hatalmas beszéddel pedig az összes 
városrészek mintegy 30 vezető fia­
talját izzította fel, hogy minden el­
lenállást letörve „műveljenek cso­
dát", vagyis tűzzék ki győzelmesen 
a Kolpink-eszme zászlaját. A fiuk 
napok múlva is a beszéd hatása, alatt 
álltak. Húsz kilométernyi utat téve 
meg. a tanyákról is jöttek be legé­
nyek, akik a gazdaifjakat tömörítik 
Kolping alapon.

Szeged városa, a tanyák népe meg­
mozdult. Ez a vidék ritkán fordul 
egyik oldaláról a másikra, de ha 
fordul, akkor alaposan fordul... 
Ütött az óra, hogy a Kolping-eszme 
felé fordítsa egészséges tekintetét!

P. Kerkai Jenő S. I.

Gondolatok
„A társadalmak erkölcsi hanyat­

lása nem elméleti etikájuk sülyedé- 
sén múlik, hanem lelkiismeretük 
erejének, erkölcsi érzékenységüknek 
csökkenésén és elhalásán."

(J. Morley: On compromise.)
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